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Вельмишановні учасники 
ІV Міжнародної науково-практичної конференції 

 «Проблеми обліково-аналітичного забезпечення управління 
підприємницькою діяльністю»! 

 
У важкий для України період воєнного стану актуальність 

проблеми обліково-аналітичного забезпечення економічної 

стабільності в суспільстві набирає особливого статусу. Це 

стосується як завдання забезпечення умов функціонування окремих 

суб’єктів підприємства, так і роботи волонтерських об’єднань 

створених на базі як комерційних, так і бюджетних організацій, оцінки 

можливостей міжнародних та окремих іноземних підприємницьких 

структур і державних установ у наданні гуманітарної допомоги 

Україні, її раціональному розподілу та використання. Особливої 

значимості при цьому набирає необхідність обґрунтування обсягу 

можливого збереження матеріально-технічної бази подальшої 

відбудови  економіки країни для її повоєнного розвитку. 

Оскільки сучасні процеси стосується всіх аспектів соціально-

економічного життя суспільства програма конференції включає 

основні напрямки економічної науки на макро- та макрорівнях, що дає 

можливість всім учасникам конференції, починаючи від здобувачів 

вищої  освіти до  найвищого рівня економічного менеджменту держави, 

продемонструвати свої напрацювання, ідеї, пропозиції, обмінятися 

досвідом та узагальнити практичний і теоретичний матеріал для 

подолання вказаних сучасних проблем. 

Від імені колективу кафедри бухгалтерського обліку та 

економічного контролю Полтавського державного аграрного 

університету вітаю  Вас з початком роботи Міжнародної конференції 

та бажаю творчої наснаги, ділової активності, впевненості в своїх 

силах, невтомності у новаторському пошуку та бажанні досягти 

успіху в вирішенні поставлених завдань. 

 
З повагою, доктор економічних наук,  
професор, завідувач кафедри бухгалтерського 
обліку  та економічного контролю 
Полтавського державного аграрного університету         Валерій Плаксієнко  
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РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ ПРОГРАМНО-ЦІЛЬОВОГО БЮДЖЕТУВАННЯ   

 

Анотація: досліджено теоретичні основи програмно-цільового 

бюджетування, проведено порівняльний аналіз методів бюджетного 

планування, визначено переваги програмно-цільового методу та з’ясовано його 

прогалини, а також запропоновано методи оцінки результативності 

бюджетних програм  

Ключові слова: бюджетування, програмно-цільовий метод, бюджетна 

децентралізація, бюджетна програма, бюджетне програмування 

 

Важливим аспектом реалізації процесу бюджетної децентралізації в 

Україні є деволюція повноважень та відповідальності на місцевий локальний 

рівень з метою повноцінного та  якісного отримання споживачами публічних 

послуг. 

Належний рівень економічного розвитку територій не можливий без 

прийняття ефективних управлінських рішень, проведення ефективної бюджетної 

політики що базуються на основі комплексної оцінки механізмів бюджетного 

планування та прогнозування.  

Оптимальним методом, що враховує існуючі потреби та фіскальні 

можливості територій, дає змогу виявити джерела покриття і визначити 

ефективність цих програм є програмно-цільовий метод (ПЦМ). 

Згідно Бюджетного кодексу, програмно-цільовий метод – це: «метод 

управління бюджетними коштами для досягнення конкретних результатів за 

рахунок коштів бюджету із застосуванням оцінки ефективності використання 

бюджетних коштів на всіх стадіях бюджетного процесу» [1].  

На відміну від традиційного методу він є більш дієвим та сприяє 

дотриманню принципу субсидіарності – наближення коштів до отримувачів 

бюджетних послуг (табл.1).  
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Таблиця 1 

Порівняльна таблиця методів бюджетного планування  
Методи 

Постатейний (рік) Програмно-цільовий (3-5 років) 

Обґрунтування видатків 

без оцінки доцільності та якості  
на основі визначення мети, економічної ефективності 

та результативності 

Класифікація видатків 

функціональна та економічна програмна та економічна  

Спрямування видатків 

на утримання мережі бюджетних установ на досягнення ефективності бюджетних коштів 

Відповідальність за досягнення результатів бюджетних програм 

лояльна персональна 

 

Тож ймовірним є визначення, що програмно-цільовий метод – це  

програмування бюджету, що націлене на результат  (рис.1) [1].  

 

Рис. 1. Переваги програмно-цільового методу 

 

Для складання будь-якої бюджетної програми розробляється паспорт, що 

включає такі параметри як обсяг фінансування, визначену мету, сформовані 

завдання, перелік визначених відповідальних виконавців, очікувані результати 

виконання, тощо.  

Процес оцінка результативності виконання бюджетної програми визначає 

наскільки  актуальною є дана програма, в якій мірі виконані поставлені мета та 

завдання, та рівень ефективності отриманих послуг відповідно до витрат [2].  

Визначення показників результативності дозволяє враховувати специфічні 

особливості програм та здійснювати їх деталізацію (рис. 2). 

Відповідальність головних 
розпорядників

Комплексна оцінка 
ефективності видатків

Оптимізація бюджетних 
програм

Моніторинг 
результативності
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Рис. 2 Результативні показники ПЦМ 

 

Похвально, що в процесі дії програмно-цільового методу 

використовується модель «Ресурс – Результат», що передбачає залежність 

наданих розпоряднику коштів на основі отриманого результату (рис.3). 

 

Рис. 3. Модель дії програмно-цільового методу «Ресурс-Результат» 

 

Відповідно до Бюджетного кодексу (ст.20) головним розпорядником 

(фінорганом) за погодженням з Міністерством фінансів призначається єдиний 

відповідальний виконавець бюджетної програми, який відповідає за 

ефективність освоєння бюджетних коштів, а також забезпечує всі бюджетні 

етапи проходження програм - затверджує паспортів, складання звітів, аналіз та 

оцінка отриманих результатів. В ролі відповідального виконавця виступає  

головний та розпорядник нижчого рівня (рис.4).  

Фінансування програм забезпечує територіальний орган Державного 

казначейства на основі поданого місцевим фінорганом розпорядження головним 

розпорядникам, зокрема відповідальним виконавцям. Останні розподіляють 

кошти за мережею та надають до тер. держказначейства. Аналогічні процедури 

відбуваються на інших етапах виконання бюджетних програм. 

Затрати

Продукт

Ефективність

Якість

обсяг ресурсів

РЕЗУЛЬТАТ

соц.-економ. ефект
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Рис. 4. Процес взаємодії розпорядника та виконавця бюджетної програми 

 

Як свідчить практика у результаті виконання бюджетних програм 

зустрічаються випадки дублювання програм, низький рівень їх результативності, 

відсутність єдиних критеріїв оцінки програм, що у свою чергу призводить до 

розпорошення бюджетних коштів [4].  

На думку фахівців: «…використання кількох показників результативності 

однієї групи дає можливість точніше визначити ступінь ефективності 

використання головним розпорядником бюджетних коштів»  [3, c. 12].  

  Підсумовуючи дослідження варто зазначити, що досягнення 

економічного ефекту у бюджетуванні в значній мірі полягає у єдності 

методологічних підходів, економічній ефективності та обґрунтованості 

бюджетних показників. Важливим інструментом при формуванні ресурсів та 

фінансуванні витрат бюджету є програмно-цільовий метод. Проте в практиці 

його застосування мають місце прогалини виконання окремих аспектів 

бюджетних програм. Вважаємо, що в вітчизняній практиці поряд європейською 

має існувати тісний зв’язок програмно-цільового бюджетування з 

середньостроковим плануванням та стратегією соціально-економічного 

розвитку держави. А уточнення методики критеріїв оцінки бюджетних програм, 

Фінансовий

орган

1
Головний

розпорядник

2

Відповідальний

виконавець

1 – лімітна довідка (асигнування); 

2 – помісячний розподіл коштів загального фонду; 

3 – уточнені обсяги асигнувань розпорядників коштів та одержувачів за мережею, зведені 

проекти кошторисів, зведені плани  асигнувань; 

4 – зведені проекти кошторисів та зведені плани асигнувань у розрізі затверджених бюджетних 

програм та їх відповідальних виконавців (для складання розпису місцевого бюджету) 

4 3 
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сприятиме реальній оцінці найефективніших з них, та, відповідно прийняттю 

виважених рішень та ефективності використання коштів бюджету. 
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